

Župni list



Rkt. Župe
Uznesenja BDM
Pregrada i
Sv. Mirko Kostel
BR.:253/2018
11.2.2018.
MOB. ŽUPNIK:
091/381- 6210



ŠESTA NEDJELJA KROZ GODINU

Čitanje svetog Evanđelja po Marku

U ono vrijeme: Dođe k Isusu neki gubavac, klekne i zamoli: »Ako hoćeš, možeš me očistiti!« Isus ganut pruži ruku, dotače ga se pa će mu: »Hoću, budi čist!« I odmah nestala s njega gube i očisti se. Isus se otrese na nj i odmah ga otpravi riječima: »Pazi, nikomu ništa ne kazuj, nego idi, pokaži se svećeniku i prinesi za svoje očišćenje što propisa Mojsije, njima za svjedočanstvo.« Ali čim iziđe, stane on uvelike pripovijedati i razglašavati događaj tako da Isus više nije mogao javno ući u grad, nego se zadržavao vani na samotnim mjestima. I dolazahu k njemu odasvud. **Riječ Gospodnja.**

Uz Evanđelje:

U današnjem evanđeoskom odlomku sveti Marko opisuje kako Isus liječi jedno-gubavca koji je kleknuo pred njega i zamolio da ga očisti od te opake bolesti. Zanimljiv je bio način na koji se dogodilo potom i čudo ozdravljenja, jer je Isus s ovim čovjekom izmijenio tek jednu rečenicu. Naime, čovjek je uputio svoju molbu rečenicom: *Ako hoćeš, možeš me očistiti!*, na što je Isus uzvratilo: *Hoću, budi čist!* I nakon tog kratkog razgovora uslijedilo je i samo čudo koje je do te mjere izmijenilo život tom čovjeku da je počeo razglašavati ovaj događaj, usprkos izričite Isusove zabrane. Polazeći od ovog čuda vidimo kako je bila moćna Isusova riječ kojom je liječio i najopasnije i najteže bolesti. I sami zaželimo naći se u njegovoj blizini, pa vjerujem da smo ga pokoji put zamolili da učini nešto slično i nama i našima. Nisu rijetke situacije kada poželimo imati blizu sebe Isusa kao neki čarobni štapić kojim bismo rješavali svoje probleme, no to se ne događa tako automatski. A toliki se pitaju zašto ne ozdravi njih, kao što je nekada ozdravljao u svojoj rodnoj zemlji. Osim toga, moglo bi se pomisliti da je sve na neki magijski način u ruci Isusovoj, te da sve ovisi o njegovoj volji. Štoviše, kad nam se dogodi neko nepredviđeno zlo, onda čak pomišljamo da je Bog to mogao spriječiti, da je samo htio. Sve što se dogodi nepoželjnoga tako prebacimo na Božju odgovornost, kao i ono što bismo mi htjeli da se dogodi, a ono se ne mijenja. Zato je neophodno dublje ući u sam događaj i protumačiti njegovu značenje za naš bolji odnos s Gospodinom koji nikoga od nas ne zaobilazi, već stoji svima na raspolaganju. Iz opisanoga susreta i razgovora mogao bi se steći dojam da zdravlje ovog čovjeka ovisi isključivo o Isusovoj volji. Gubavac izravno govori Isusu: *Ako hoćeš možeš me ozdraviti*, što znači da vjeruje u Isusovu moć, te da zna da mu zdravlje u ovom slučaju, jer je riječ o neizlječivoj bolesti, može doći samo od Isusa. Vidimo, doista, da i taj čovjek ima veliku želju za ozdravljenjem.

I on to hoće, ali je svjestan da njegovo htijenje nije dovoljno bez Gospodinova. S druge pak strane Gospodinovo htijenje bi bilo dovoljno bez njegova, te je dovoljno da Gospodin samo kaže: *Hoću!* No ni Gospodin to ne čini radi čuda kao takvoga, već kao Liječnik želi da se u bolesniku potakne ne samo volja za zdravljem, već da se u njemu razbudi takva vjera u Isusa, koja je kadra ishoditi čudo. Zato je zamolbi toga čovjeka: *'Ako hoćeš, možeš me očistiti'*, prethodila svijest da je Isus Mesija i da je moćan učiniti takvo čudo. I dok razmišljamo tako o Isusovoj volji i moći, bilo bi loše zaključiti da, jer on može ukloniti svaku bolest i nečistoću, bolest postoji jer je Bog ne želi ukloniti od nas ljudi. Istina je, međutim, sasvim drukčija, jer i onda kad je Bog jedini kadar ukloniti je, ne znači da je bolest u svijetu zbog toga jer je Bog želi. On nije htio svijet u kojem ljudi boluju ili svijet u kojemu ljudi umiru, već je za ljude previdio zdravlje i život. No poštivao je i zakonitosti našega života, kao što je poštivao i slobodu koju nam je dao, a koji je nakon grijeha postao podložan propadljivosti i smrti, čega je pogubna guba tek jedna od naznaka. Baš zato je neophodno onda i naše prijanjanje uz Boga i naše htijenje za ozdravljenjem, kao što je u ovom slučaju učinio i gubavac. Prepoznao je da je Isus Božji Sin sposoban izliječiti ga od gube, te se nije dvoumio da izrazi svoju vjeru u njegovu moć. On nije išao od pretpostavke da u Isusu traži krivca, već spasitelja, te je zato bio i uslišan. Onaj tko je do kraja iskren prema sebi i prema Bogu, vrlo dobro zna da Bog nije krivac zla, bolesti i nesreća, već je naprotiv sve to došlo među ljude jer nisu slušali Božji glas zlorabeći darovanu slobodu. Počesto trpimo i zadesi nas bolest i određena nesreća upravo stoga što nosimo grješno ljudsko naslijeđe. Koliko naš samo i biološkim putem zadesi bolest i nesreća, jer zacijelo jedni na druge utječemo kao dio istoga čovječanstva povezanoga zajedničkim životom i međusobnom odgovornošću. Tako na primjer na nas utječe i stil života koji izabiremo, pa i hrana i okoliš u kojemu živimo. Za ovoga čovjeka ne znamo kako je dobio gubu. Ne znamo tko mu ju je prenio, ali on je znao da Bog nije krivac, već se nastojao osloniti na Boga kao pomoćnika u svojoj nevolji. Stoga je on i nama danas putokaz duhovnog pristupa koji treba biti sasvim realan i jasan, pogotovo što danas možemo mnogo bolje i znanstveno pratiti nastanak i razvoj bolesti. Premda se dogodi da smo, i kad možemo vidjeti biološki put onoga što nam se događa, ipak skloni 'prebaciti' na Boga odgovornost za vlastito stanje. Pa i kad bismo se trebali zapitati jesmo li i koliko smo i sami odgovorni što kao pojedinci i društvo proizvodimo bolesne okolnosti života, mnogo nezdrave hrane i načina življenja, a htjeli bismo potom biti sasvim zdravi. A osim toga, ako ne ide sve po našem, onda tražimo dežurnoga krivca u Bogu za sve što nije išlo onako kako smo zacrtali, premda se nismo preispitali jesmo li sami odabrali prave ciljeve i prava sredstva. Nastojmo radije u posvemašnjoj poniznosti, poput ovoga gubavca, preispitivati sebe i svoju ljudsku odgovornost za zla i nesreće koje se događaju nama i oko nas. Ali još više nastojmo otkriti pozitivnu ulogu Božju u svome životu, te dopustimo Isusu da nam najprije liječi i pročišćava dušu, što je pretpostavka i ozdravljenju cijeloga bića od svake bolesti i nečistoće. ----->

ŽUPNI SUSRETI:

Četvrtak, 19:00—proba mješ. zbora
Petak, 19:00—susret mladih
Subota, 11:00—proba dječjeg zbora
Subota, 19:00—proba zbora mladih

DATUMI PRVE PRIČESTI I KRIZME

U NAŠOJ ŽUPI:

Nedjelja, 6.5. u 11 sati—**PRVA PRIČEST;**
Subota, 12.5. u 11 sati—**SVETA POTVRDA**

Budimo iskreni, neposredni i otvoreni prema njemu, pa ćemo osjetiti njegovu spasenjsku moć i zahvat koji će nas dovesti do toga da se usredotočimo propovijedati i razglašavati Božju slavu više nego svoj zemaljski dobitak. Puni vjere zamolimo stoga Isusa da i nas očisti od svih nečistoća i svega što nam narušava zdrav život na zemlji, te se i sami raspoložimo živjeti prema njegovu glasu i volji, očišćeni i čisteći društvo u kojemu živimo

POKOPAN U NAŠOJ ŽUPI:

Franjo Juranić: rođ. 6.7.1929. u Cigrovcu, umro 7.2.2018., stan: Prilaz B.Filipovića 38 (Zagreb), + Ana—supruga. Pokopan 9.2.2018. u Pregradi. Kćeri Mileni i obitelji izražavam sućut.

Branko Potočki: rođ. 2.2.1946. u Vižanovcu, umro 7.2.2018., stan: J.Prejca 2, Đurđa r. Škrinjar—supruga. Pokopan 9.2.2018. u Pregradi. Supruzi Đurđi i sinu Tomislavu i obitelji izražavam sućut. ***Pokoj vječni daruj im Gospodine!***

SAKRAMENT KRŠTENJA PRIMA:

Dominik Petek: rođ. 8.7.2017., sin Kristijana Petek i Danijele r. Peh, stan: Benkovo 42. Krštenje prima 17.2.2018. u Pregradi.

SUSRET RODITELJA KOJI ŽELE KRSTITI DJECU:

Susret će se održati **14. veljače te 14. ožujka 2018. u župnom dvoru** s početkom **u 19h.**

Molimo roditelje da sa sobom donesu kopiju rodnog lista djeteta.

Vjeronauka za prvopričesnika i krizmanike nema u utorak, nego će se održati samo u subotu u stalnim terminima. **Prvopričesnici: SUBOTOM** u 8:30h. **Krizmanici: SUBOTOM** u 10:15h.

SUSRET ZA RODITELJE PRVOPRIČESNIKA I KRIZMANIKA:

Susret će biti na Pepelnicu (14.2.), nakon mise u 18 sati.

Pepelnica (14.2.): Pepelnicom ili Čistom srijedom započinje korizma (četrdesetodnevica), odnosno vrijeme od 40 dana (ne računajući nedjelje) posebnog oblika pokorničke pripreve za proslavu Kristova vazmenoga otajstva. Pepelnica tako svojom simbolikom ima ne samo individualni karakter obraćenja, nego i ekleziološki i socijalni, jer je riječ o svojevrsnom pozivu na opće obraćenje i promjenu ponašanja, odnosno odbacivanja svega onoga što nas čini manje kršćanima u izvornom smislu i prijanjanje uz sve ono pozitivno što bi trebalo biti istinski identitet svakog kršćanina i cijele Crkve. **U našoj župnoj crkvi u Pregradi, mise su u 8 i 18 sati, a u Kostelu u 17 sati. Pod svetim misama bit će obred pepeljenja.**

POBOŽNOST KRIŽNOG PUTA:

U križnom se putu kroz 14 postaja, prikazanima kroz slike ili kipove, u crkvama ili na otvorenim mjestima, hodeći od postaje do postaje, razmatra Kristova muka od trenutka kada je Isus osuđen na smrt do trenutka polaganja njegova mrtva tijela u grob. Pobožnost započinje pristupnom molitvom, nakon čega slijedi 14 molitava, za svaku postaju po jedna, a između svake postaje se pjeva po jedna strofa korizmene tužaljke "Stala plačuć' tužna mati", te završava zaoključnom molitvom. **U našoj župi pobožnost će biti utorkom i nedjeljom u 17:30 te petkom u 15:00 sati.**

PON 12.2.	Zvonimir	18:00	p. Vjenceslav Mihetec, vlč. Branko Ivanjko, vlč. Vinko Gregur, vlč. Nikica Špiljak * Zvonko Golubić * vlč. Ivan Lončar
UTO 13.2.	Katarina Ricci	18:00	Ivica, Danica, Mirjana Leskovar * Zahvala Majci Božjoj * Emijo Krivičić, ob. Kolar, ob. Borišić * ob. Jančin, Dragutin Gorupeć
SRI 14.2.	PEPELNICA (ČISTA SRIJEDA) Post i nemrs	8:00	Ivan, Božena, Ivica Gorup
		18:00	Zdravko, Dragica Maleš * Valent, Justa Večerić, Milica, Antun Krizmanić * Branko Potočki * Zdravko, ob. Tenšek, ob. Špoljar
ČET 15.2.	Klaudije, Vito	17:30 18:00	KLANJANJE Milan, Dragica Živičnjak * Stjepan Vukmanić * ob. Petecin, Gorup, Pasarić
PET 16.2.	Samuel, Miljenko	15:00	Križni put Stanko, Slavica, Julijana, Franjo Burić * Eugenija i + iz ob. Belošević * Za zdravlje unuke * Vladimir Horvat
SUB 17.2.	Utemeljitelji Reda slugu BDM	18:00	Krštenje: Dominik Petek Misa: Marijan Strabić
NED	Župna crkva	8:00	Marko Macan
PRVA KORIZ. NED. "ČISTA" 18.2.	Župna crkva	10:30 11:00	POBOŽNOST SVETE KRUNICE ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE
	Mala Erpenja	15:30	Na nakanu
	Župna crkva	17:30 18:00	Križni put Slavko, Viktorija Živičnjak * Marija, Josip, Juraj Podolšak, Verica, Josip Martinko, Ivan Sekušak * Hrvoje, Željka, Dušan Šurbek * Viktor, Marija gd. Burić, Stanko, Barica Ljubić

ŽUPA KOSTEL—OBAVIJESTI

SRI 14.2.	PEPELNICA Post i nemrs	17:00	Na nakanu
SUB 17.2.	Utemeljitelji Reda slugu BDM	16:30	Josip Bukovšak gd. (dar od obitelji)
NED 18.2.	<u>I. KORIZMENA</u> <u>NEDJELJA</u>	9:15 9:45	Pobožnost križnog puta Stanka Svorčina r. Stančić gd.* Stanko Horvat, Josipa, Ciril Horvat

Zahvaljujem svima koji su pomogli u pospremanju nakita i borova te čišćenju crkve.

PRVA PRIČEST U ŽUPI KOSTEL:

20. svibnja u našoj župi održat će se sakrament Prve Pričesti.